

黑魔狂掙百彈 襲警燒着同黨

漆咸道南陷火海 防暴警催淚彈驅散

香港文匯報訊(記者 蕭景源)在校園內製造巨量汽油彈的理大黑魔，由昨日凌晨開始多次出動，破壞紅隧行政樓，早上向紅磡站路軌投汽油彈，下午追打清路障市民，昨晚更全面出動，在理大對開漆咸道南十字路口燒路障，更一度接近駐港解放軍槍會山軍營，被站崗士兵大聲警告遠離軍營。黑魔其後發狂攻擊到場的防暴警，在1個小時內狂掙上百枚汽油彈，馬路火光熊熊，有黑魔人被同黨掙出的汽油彈燒傷腳。防暴警發射催淚彈驅散，至深夜時分，部分黑魔人又折返現場架設路障。

在昨日凌晨時分，黑魔大肆破壞紅隧行政大樓。上午9時許，黑魔出校到港鐵紅磡站附近向路軌投擲汽油彈縱火，消防員接報到場處理，令列車服務暫停1小時。

彌敦道驚現「詐彈」

在昨日凌晨過後，黑魔還到油麻地塘尾道、旺角彌敦道及亞皆老街一帶堵路焚燒雜物癱瘓交通。凌晨1時半，中銀上海街分行被投擲汽油彈着火，消防到場撲救。

凌晨2時許，黑魔人在彌敦道近亞皆老道焚燒雜物，並多次發生爆炸。凌晨3時許，警方在彌敦道旺角道交界發現可疑物體，爆炸品處理人員到場引爆，證實是一個「詐彈」。

休班警柴灣道遭伏擊

前晚9時，大批黑魔在柴灣環翠邨迴旋

處設路障，有休班警員在柴灣道被黑魔伏擊。據消息指，其中一名休班警曾用警棍自保，但不成功，一度拔槍示警，其間跌出一粒子彈，其伸縮警棍被人搶走，其後負傷返回警察宿舍求助。

昨晚，有黑魔在柯士甸道外設路障，用火槍燒雜物，更一度在解放軍槍會山軍營外遊走，軍營內有士兵大聲警告黑魔勿近軍營。

晚上9時，一批防暴警在漆咸道南與柯士甸道交界準備驅趕黑魔清路障，黑魔迅速集結上百人，佔據理大暢運道出入口，向警方防線狂掙汽油彈和磚頭。

警方不停施放催淚彈驅散，但黑魔不斷在路旁拿出汽油彈，向警方防線進逼和亂掙汽油彈，馬路頓時一片火海，有黑魔腳部中汽油彈着火，被同黨救出。粗略估計，黑魔狂掙百枚汽油彈。至深夜10時，黑魔被防暴警驅散，但當警方撤離後，黑魔重返現場阻路。



黑魔在理工大學對出的漆咸道南向防暴警掙汽油彈。

香港文匯報記者 攝



防暴警察沿漆咸道南及柯士甸道推進。

香港文匯報記者 攝



黑魔與防暴警對峙。

香港文匯報記者 攝

黑魔棄佔中大 校園滿目瘡痍

香港文匯報訊(記者 蕭景源)中大黑魔佔據「二號橋」阻斷吐露港交通逾70小時後，昨日凌晨突然摸黑「散水」，淪為黑魔魔巢穴的校園內人去樓空，但被黑魔蹂躪得滿目瘡痍，室內外遍佈垃圾和用剩的物資，警方在橋面檢走刀和一箱懷疑汽油彈等物品。中大稱要先評估風險，才能安排清理和修復工作。路政署昨晨亦派員清理橋下吐露港公路的堵路障礙物，中午時分公路全線重開，但因東鐵線大學站路軌和車站設施受損嚴重，東鐵線列車服務仍未能全線恢復正常服務。

前日上午，黑魔一度與特區政府「討價還價」，聲言開通吐露港公路南北方向各一條慢線，條件是要政府答應「如期進行區議會選舉」。不過，當路政署工人清理路障及進行改道工作時，即被橋上黑魔拉弓威脅。警方狠批暴徒偽善，而至前晚深夜，「二號橋」黑魔出爾反爾，再度向橋下掙雜物和汽油彈，封鎖已開通的慢線。

昨晨1時許，橋上黑魔放火焚燒一輛輕型貨車，傳出多聲爆炸聲，並棄下大批物資揚長而去。上午8時，署理新界南總區指揮官陶

輝帶領防暴警登橋巡視。

現場可見，二號橋橋口有一輛輕型貨車嚴重焚毀，滿佈拆毀的鐵欄、磚頭、椅子和雨傘等。橋上留下用作瞭望台的棚架、弓箭和一批小型壓縮氣罐及懷疑汽油彈原料，橋下的東鐵路軌則遺下大堆雜物。在中大位於大埔公路正門一帶，警方發現大批汽油彈和鐵支，還有鐵欄和「傘陣」堵路，佔據此地的黑魔人也撤離。

實驗室健身室凌亂不堪

被黑魔佔據5天的中大校園一片狼藉，暴徒全部「消失」，校園內冷冷清清。街道兩旁堆滿大量垃圾、示威物資、打火機、樽裝石油氣、頭盔、口罩、樽裝水、乾糧及全新物資如衣物和雨傘等散落一地，運動場和健身室遺下大量食物等物資，實驗室和倉庫也凌亂不堪。

有中文大學保安員表示，校方指示他們要注意安全，不要進入危險的地方和觸碰危險物品。中大副校長吳樹培昨晨到二號橋視察，被問到會否再叫警方幫手清場時稱：「我們從來沒有叫警察入學校。」

或尋消防助處理危險品

中文大學稱，最近大學校園發生的嚴重事件，導致大量設施遭受破壞，滿目瘡痍。校方相關部門巡查校園各個區域，評估風險及安排人手清理主要出入口的障礙物，必要時會尋求消防或相關部門協助以處理危險品。

校方續稱，大學亦開始增聘保安員駐守校園，並會尋求各書院及學院人員幫忙，評估各書院、學系及實驗室的破壞情況及修復安排。大學復工安排將另行通知教職員。

昨晨9時許，路政署派車到場清理路上雜物，至11時40分，吐露港公路南北行線全線重開。至於港鐵東鐵線設施連日來遭黑魔破壞，其中大學站被人投擲汽油彈攻擊，因黑魔惡意破壞，車站、路軌及軌旁設施均受到嚴重破壞，鐵路服務需暫停或只提供局部路線服務，目前火車站至大埔墟站仍然需要暫停服務。

港鐵表示，目前在安全的情況下，職員正進行檢查及評估工作，預計需要一段時間。在車站內被縱火的列車，則已拖回車廠作詳細檢查。

中大內地生反暴力 責校長棄學生安全

香港文匯報訊(記者 余韻)以「學生」為名的黑魔連日佔領中大，並實施「軍管」，出入校園人士均被黑魔搜查隨身物品，令校園人心惶惶。有中大內地生昨日向校長段崇智發公開信，表明強烈反對一切暴力行為，更質疑校長捍衛黑魔暴徒口中的「民主及自由」，而忽略內地生的權利與安全。

黑魔於本月11日起堵塞吐露港公路、於校內投擲汽油彈、焚燒汽車，出入校園人士均需被黑魔搜查隨身物品，並囤積物資準備進行「長期抗爭」，儼如實施「軍管」。

署名「一群熱愛祖國的香港中文大學內地學生」近日向校長段崇智發公開信，指社會連串暴力事件已嚴重影響學習及生活，有份破壞校園的「學生會代表」竟向法院申請禁止警察進入校園的臨時禁制令，此等事件「令人震驚並且無法理解」，並提醒段崇智：「大學自治的權利應當被嚴格限定在日常生活和學術相關的範圍內，而絕不應擴大到政治甚至是暴力活動中。」

信中引述《香港警隊條例》指，暴徒非法佔據校園，故警察進入校園執法沒有任何爭議，強調「反對任何形式的暴力行為，反對將政治鬥爭蔓延到校園中，堅持與暴力割席」。

校方無力護校園 無權阻警執法

公開信批評段崇智，身為「我們本應最依賴和信任的人」，反而捍衛暴徒所謂的「民主」和「自由」，犧牲了其他學生的學習權利及寧靜的校園環境，「我們認為自己的合法權利已經受到了嚴重侵犯」，但「犯罪行為一直被無限地容忍」。他們指，校方的安保力量無法保護內地生的安全，故段崇智無權以任何理由妨礙警察執行職責。

內地生期望，段崇智公開聲明時要小心謹慎，「我們不想被閣下個人的立場代表」，並敦促段崇智公開表示尊重「一國兩制」的基本原則及我國主權；他們亦反對任何形式的歧視和不公對待，要求段崇智與內地生及國際生深入對話並正面回應訴求，令其基本人權和人身安全得到充分保障。

由於中大校園情況嚴峻，故校方於13日宣佈停課，但大批內地生於12日起陸續撤離校園。該校博士生張婷昨接受香港文匯報訪問時表示，校內數百名內地生已循各種途徑撤離香港，坦言「中大有如戰壕，就像是黑魔人的堡壘。我們內地生得不到任何保障」。

大部分內地生獲內地團體安排住宿，校方亦安排內地生入住港中大(深圳)的研究生宿舍。張婷說，「下一步該怎麼走我們暫時還不清楚，讓局勢先緩幾天再作打算。」

她提到，部分內地生對人身安全感到憂心，甚至有人萌生輟學的念頭，但由於學習機會珍貴，也不想輕言放棄，故大部分人心態都非常矛盾。



中大健身室堆滿大量垃圾。



黑魔在中大二號橋留下一片頹垣敗瓦。

香港文匯報記者 攝